

# 谷歌、苹果、雅虎、脸谱、推特等公司高管齐聚白宫 敦促奥巴马政府限制情报监控

新华社华盛顿12月17日电(记者 孙浩 王丰丰)谷歌、苹果、雅虎等美国高科技公司高管17日在与美国总统奥巴马会晤时,敦促联邦政府“大力改革”,以限制现有大规模情报监控项目。

当天参加白宫会晤的高管来自谷歌、苹果、雅虎、脸谱、推特、美国电话电报公司、网络影视光盘租赁公司(Netflix)等互联网及电信公司。他们在会后发表简短联合声明说,他们借会晤之机直接向奥巴马陈述了这些公司对政府情报监控项目的立场,敦促奥巴马实施“大力改革”。

白宫在会后发表声明说,奥巴马在会晤中与这些技术公司高管探讨了情报监控项目被曝光后对国家和经济的影响,奥巴马借机听取了他们的意见,并重申会在针对情报监控的审核报告中吸纳高科技公司的意见。

白宫此前原本将此次会晤的议题重点设置为政府和技术公司合作,以进一步提升奥巴马医改关键网站的承载能力。奥巴马也借机宣布将由一名微软前高管

接棒牵头网站修复工作。

这也是美国技术巨头又一项目“窃听门”争议的举措。6月初以来,前防务承包商雇员爱德华·斯诺登通过媒体首度披露美国国家安全局旗下“棱镜”等网络和电话监控项目,在美国国内和国际社会引发轩然大波,至今余波不平。据报道,国家安全局或通过特别法庭授权向高科技公司索取数据,或侵入互联网公司中心服务器挖掘数据。多家全球知名的高科技公司悉数被卷入日益扩大的“窃听门”风波中,面临各方质疑。

为平息争议、挽回消费者信心,多家公司接连出招撇清关系,展开危机公关。谷歌、苹果、微软、雅虎、推特等8家美国互联网公司本月9日在《纽约时报》《华盛顿邮报》等媒体上发表联合公开信,敦促奥巴马和国会尽快改革引发巨大争议的机密情报监控项目。

图为12月17日,美国总统奥巴马在首都华盛顿白宫与高科技公司高管会晤。(新华社/美联)



## 巴西明年将与中合作再发卫星

新华社巴西利亚12月17日电(记者 刘彤 杨江玲)巴西通信部部长保罗·贝尔纳多17日表示,巴西和中国将于2014年再次合作发射1颗新卫星,以替代本月9日发射失败的资源一号03星。

贝尔纳多说,在制造资源一号03星时,所有零部件都一式生产了2份,因此制造新的卫星不存在时间问题,只是目前尚不清楚新卫星的组装将在巴西还是在中国进行。

他说,资源一号系列卫星可用于调查土地资源和农业活动,其中包括监控亚马孙地区的毁林情况。

本月9日,中巴合作研制的资源一号03星在太原发射中心发射升空,火箭飞行过程中发生故障,卫星未能进入预定轨道,目前中巴双方正组织有关专家分析故障原因。

## 俄罗斯谋划建立月球基地 欲重获太空强国地位

新华社专电 俄罗斯副总理德米特里·罗戈津17日说,俄罗斯正考虑建立月球基地等空间探索项目,重获太空强国地位。

罗戈津当天在主持一场航天工业发展会议时说,航天署应与新近成立的“未来研究基金”携手,参与建立月球基地这类“富于远见”的项目,以助俄罗斯实现太空探索雄心。

俄罗斯的“未来研究基金”效仿美国国防部高级项目研究局,从今年4月起向一些前瞻性的国防项目提供经费支持,预计全年提供7000万美元资金。

罗戈津认为,俄罗斯具备成为太空强国的全部条件,包括构建反行星防御系统和建立月球基地的能力。

参会的俄罗斯科学院航天研究所所长列夫·泽廖内说,月球被视为“第七大陆”,俄罗斯正制订一项长期探月计划,以建立永久月球基地为目标。

泽廖内说,探月计划起步阶段,俄将发射月球轨道探测器和月球着陆探测器,从月球南北极采集月壤样本带回地球。他认为,月球蕴藏包括稀土在内的多种资源,开发前景广阔,可以弥补地球资源的短缺。

根据俄罗斯科学院去年发布的一项太阳系探索十年计划,俄罗斯把月球和火星列为首要考察目标。俄科学家主张2015年起发射月球着陆探测器,考察月球南北极;2020年后发射月球车,实施落月探测;2023年着陆探测器再赴月球收集标本。留在月球的月球车和着陆装置将成为构建月球基地的首批基础设施。

除此之外,俄罗斯将积极参与欧洲航天局的火星探测计划,包括发射火星轨道探测器,观测火星大气、发射火星车、考察火星表面等。

## 在反对派大规模示威浪潮声中收下俄“救急礼包” 乌克兰的选择很无奈

在反对派大规模示威浪潮声中,乌克兰总统亚努科维奇17日飞抵莫斯科,会见俄罗斯总统普京,出席俄乌国家间委员会会议,收到廉价天然气供应和150亿美元财政援助的“救急礼包”。

乌克兰搁置与欧盟签署联系国协定后,触发政治危机,加剧财政困境。几天来,乌政府一面向欧盟表达继续推进一体化意愿,一面加紧修复与俄罗斯经贸关系,“东倒西歪”的背后,不是长袖善舞的外交手腕,而是迫于现实的无奈选择。

离开基辅前,反对派指责亚努科维奇将乌克兰“卖给”俄罗斯换取援助,呼吁弹劾总统,解散议会。面对示威者的激愤情绪,亚努科维奇和普京心照不宣,只

谈经贸合作,闭口不谈乌克兰向东“调头”、加入俄罗斯主导的关税同盟等议题。普京甚至“贴心”地开起玩笑,说他想安慰所有人,敏感议题一概未涉及。

普京的谈笑风生,反衬出亚努科维奇的忧心忡忡。在俄罗斯与欧盟两个强邻的双重钳制下,乌克兰无法承受一边倒的严重后果,只能在夹缝中艰难求生。

作为苏联时期重要的工业基地,乌克兰长于航空航天设备的生产制造,钢铁、化工、电子等产品的加工,出口高度依赖俄罗斯市场。一旦俄乌关系恶化,俄罗斯切断双边贸易,乌克兰数十万人口立即失业,政府财政也将捉襟见肘。更何况乌克兰政府眼下债台高筑,

只有俄罗斯有能力和意愿提供巨额资金填补乌克兰公共财政亏空,再加上天然气这张屡试不爽的“王牌”,乌克兰受制于人,不得不低头。

与此同时,乌克兰一心向欧盟靠拢,皆因一体化这个长远目标有助提升国家整体竞争力,而大批乌克兰民众渴望入欧后享受赴欧免签,获得工作机会,享受更多利好。

不过,“东部伙伴”名称听来诱人,但实际上从未获得欧盟许诺的平等权利。乌克兰的“骑墙”,除了因为在政治博弈中缺乏筹码,也是国内民意深度分裂的体现。以第聂伯河为界,东乌克兰地区俄罗斯族占多数,西乌克兰地区乌克兰族居多,双方在语言、文化、民族认

同、经济诉求上差异显著。无论政府采取亲西方还是亲俄罗斯的外交政策,都难以令所有民众满意。这种“二分性”注定引发无休止的内部对抗,同时为外部势力介入乌克兰内政提供客观条件。

不过,彻底“向东”或“向西”都不现实,为争取自身利益最大化,乌克兰只能兼顾左右,模糊表态。今后较长一段时期内,乌克兰势必成为东西方势力角力的主战场,继续无奈“骑墙”。

(据新华社莫斯科12月18日电)



## 移除美使馆门前安全路障 收回美外交人员特殊证件 抗议女外交官被拘 印度给美国脸色看

印度17日移除美国驻印大使馆门前道路上的混凝土路障。当天媒体解读为,此举是为报复印度驻美国纽约总领事馆副领事德夫亚尼·科布拉加德在美被拘。

脱衣检查,还将她和吸毒者关押在一起。

美国执法官员17日发表声明确认,拘押科布拉加德的程序同其他嫌疑人无异,包括脱衣检查及与其他女嫌疑人共同关押。

美国国务院副发言人玛丽·哈夫说:“联邦当局将与印度合作处理这一事件,不希望影响双边合作关系。”

纽约检察官说,科布拉加德声称支付印度女仆月薪4500美元,但实际支付的工资低于美国最低工资。外交人员为其随员办理在美签证需要出示证据,证明签证申请人能领取与美国员工相当水平的工资。

科布拉加德的律师上周说,科布拉加德不认罪,打算以外交豁免权为由回避指控。如果两项罪名成立,科布拉加德面临最高15年监禁。

移除路障

印度警方17日接到命令,用拖车和挖掘机移除美国驻印大使馆门前道路上的混凝土路障。媒体说,这显然意在报复科布拉加德在美遭拘。

这些路障原本用于令汽车驶近使馆区时减速,保护使馆免受自杀式炸弹袭击。使馆外还有一层高墙保护。

印度媒体援引消息人士的话说,这是印方几项报复行动之一。

美国国务院说,已向印度政府表明,希望印方保护大使馆。印度一名不愿透露姓名的高级官员说,部署在这片区域的警察会继续确保使馆安全,称这一举动是为控制交通流量。

另外,作为对美国的报复,印度收回发放给一些美国外交人员及其家属的特殊身份证件,美国外交官不得再使用印度

国内愤怒

科布拉加德遭拘事件迅速成为印度一大新闻,一些政客呼吁政府采取外交报复手段。国家安全顾问希夫尚卡尔·梅农说,科布拉加德在美国所遭遇“卑劣、野蛮”。

印度政府说,对外交官在美国遭羞辱的方式感到“震惊”。

印度外交部部长萨尔蒙·胡尔希德说,逮捕科布拉加德“完全无法接受”,称这起事件牵涉“更大问题”,表示政府已经采取措施应对。

科布拉加德的父亲乌塔姆·科布拉加德17日接受一家电视台采访时说,女儿的遭遇“相当可惜”,对他整个家庭带来创伤。

(新华社供本报特稿)

## 巴西认为斯诺登避难请求“不正式”

据新华社巴西利亚12月17日电 美国“棱镜门”曝光者斯诺登17日在巴西报纸上公开表示,希望以协助调查美国情报监控活动来换取巴西政治避难。对此,巴西外交部当天发表声明认为,斯诺登的避难请求“不正式”且“不严肃”。

声明指出,政治避难申请需要通过特定程序提出,并向巴西政府正式递交,公开信并不是正式申请。此外,政治避难是用来保护受政治迫害者的一种极其严肃的制度,并非用来交换情报的手段。

声明表示,即便提出了正式避难申请,也必须接受巴西当局评估。根据宪法,给予政治避难是政府的一种特权,需经总统府、司法部和外交部三方的协商同意。

巴西主流报刊《圣保罗报》17日刊登题为《致巴西人民的公开信》的斯诺登来信。斯诺登在信中隐晦地提出,希望巴西政府为其提供永久政治避难,他则协助巴西政府调查美国对巴西政界和企业界通信的监听情况。



## 联合国日内瓦办事处纪念曼德拉

12月17日,在瑞士日内瓦万国宫举行的曼德拉纪念活动上,联合国前秘书长科菲·安南致辞。

当日,在瑞士日内瓦万国宫,联合国日内瓦办事处为曼德拉举行纪念活动,联合国日内瓦办事处代理总干事迈克尔·默勒、联合国前秘书长科菲·安南等出席了活动。

新华社记者 王思维 摄

## 打造干净有序城市第一阶段考核2013年11月评比通报

根据市政府《关于印发洛阳市打造干净有序城市第一阶段实施方案的通知》(洛政办〔2011〕168号)、市城管委《关于修改打造干净有序城市第一阶段考核评比实施办法的通知》及市城管委《关于

修改打造干净有序城市第一阶段考核评比实施办法的补充通知》(洛城管委〔2013〕13号)要求,2013年11月,市城市管理局组织对7个城市区城市管理情况进行了考核,考核评比成绩附后。

依据《通知》规定,报请市政府批准,对相关城市区实施如下奖惩:

一、对月度考评第一名的西工区给予10万元奖励。

二、对月度考评排名末位的高新区

给予5万元处罚。

三、对月度考评排名末位的高新区给予黄牌警告。

2013年12月6日

单位	名次	发现问题情况考核(600分)						结案情况考核(400分)			综合评定					综合得分
		专项检查考核(300分)						日常督查考核(基准分100分)	市级派遣事项结案率(200分)	区级派遣事项结案率(200分)	扣分事项			加分事项		
		网络巡查考核(200分)	市容专项检查考核(基准分100分)	环卫专项检查考核(基准分100分)	市政专项检查考核(基准分100分)	市政道路(基准分50分)	区管道路(基准分50分)				媒体曝光	领导批示	市级通报	批示表扬	通报表彰	
西工区	1	178	123.33	113.23	50.00	52.17	87.47	170.72	194.96			-10			959.88	
龙门园区	2	179	101.18	98.00	50.00	47.73	94.17	196.23	186.00			0			952.31	
洛龙区	3	174	109.68	94.57	50.00	43.90	63.35	190.18	199.94			-10			915.62	
瀍河回族区	4	188	92.21	106.25	50.00	48.91	87.22	122.66	154.02			-20	10		839.27	
老城区	5	154	136.56	115.73	50.00	51.00	70.31	110.66	180.74			-65	10		814.00	
涧西区	6	8	103.08	96.74	50.00	51.11	33.90	198.78	199.94			-40	5		706.55	
高新区	7														0.00	

备注:专项检查考核和日常督查考核成绩=(本月成绩-上月成绩)÷本月成绩×基准分+基准分

## 福岛第一核电站将彻底报废

新华社专电 日本东京电力公司18日决定,永久关闭福岛第一核电站最后两座核反应堆。

日本共同通讯社报道,东电决定报废5号与6号核反应堆,但不拆除,留作研究拆除其他4座核反应堆的途径。

日本首相安倍晋三今年9月前往福岛视察,指示东电管理人员报废5号和6号反应堆,要求东电明年3月底前解决污水泄漏问题。东电先前决定报废1号至4号反应堆。

福岛民众呼吁东电公司完全拆除当地两座核电站,不过这家电力企业还没有决定是否拆除另一座建有4座核反应堆的电站。

日本东北海域2011年3月11日发生9.0级地震并触发海啸,福岛第一核电站辐射泄漏,1号至4号反应堆严重受损,5号和6号反应堆处于检修状态,成功冷却没有受损。